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ATA  DA   DECIMA  QUINTA  SESSAO   DO   20   PERIODO   ORDINARIO   DO
EXERcicIO     2024,      CORRESPONDENTE     AO     QUARTO     ANO      DE
LEGISLATURA   2022-2024,   REALIZADA   PELA   CAMARA   MUNICIPAL   DE
LAGOA NOVA NO DIA 21  DE NOVEMBRO DE 2024.
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Aos vinte e urn (21 ) dias do mss de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro

(2024), na Camara Municipal situada na Avenida Doutor Sflvio Bezerra de Melo
N° 368,Centro,  Lagoa Nova, Estado do Rio Grande do Norte, as  18:00h (seis

horas). realizou a d6cima quinta sessao do segundo periodo ordinario do exercfcio

de  2024,    presidida    e    secretariada,  respectivamente,  pelos   vereadores  Paulo

Eduardo Guimafaes ovice-Presidente) e Jose Miranda da Siiva (20 Secrefario).

0  Senhor  Presidente  convidou  o  2°  Secrefario  para  fazer  a  verificagao  de

qu6rum,  e  a  chamada  dos  vereadores,  registrando a  presence  de  Joao Alves
Galvao  JL]nior,  Cleiton  Wallace  da  Silva  Santos,  Paulo  Eduardo  Guimaraes,

Jose  Miranda da Silva,  Luis Carios da Silva Macedo,  Eliabe  Davi Alves,  Matheus

Emanoel  de  Medeiros  e  Ant6nio  Domingos  Soares,  em  ndmero  de  oito  (08).

Regimentalmente,  o  Senhor  Presidente  declarou   aberta  a  sessao  sob  a

protecao de Deus, e autorizou o Secrefario a leitura das mat6rias conforme o
artigo 85 do regimento intemo. Em seguida, autorizou o servidor da casa para

realizar o sorteio dos vereadores destinado ao uso da palavra no expediente,

conforme  artigo  85,  pafagrafo  6°  do  Regimento  lntemo.  Em  Discussao  e

Votagao  a  Ata  da  D6cima  Quarta  Sessao  do  2®  Periodo  Ordinario  de

2024, tendo sido aprovada  por unanimidade. 0 presidente da sessao.  PauLo

Eduardo  Guimafaes,  comunicou  que  a  ausencia  do  Presidente  da  Camara

Municipal,  Lourival  Francisco da  Silva Oliveira,  se  deve ao fato  de o  mesmo

ter testado  positivo  para  Covid-19,  estando em  isolamento domiciliar.  Dando

continuidade  a  sessao,  o  Senhor  Presidente  registrou  a  presence  do  1°

Secrefario, vereador Emnio Jos6 de Medeiros, e o convocou para assumir os

trabalhos da  Mesa.  Em seguida,  foi  realizada  a  leitura  das seguintes  mat6rias:

Projeto  de  Lei  n°  012/2024  de  autoria  do vereador Ant6nio  Domingos  Soares,
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que declara de utilidade ptlblica a Associaeao de Mulheres Serranas. Projeto de
Lei  n° 013/2024  de  autoria  do  vereador Eliabe  Davi  Alves,  que  disp6e  sobre  a

instituigao   do   Dia   do   Ciclista   no   municipio   de   Lagoa   Nova/RN,   que   sera

comemorado  anualmente  no  segundo  domingo  do  mss  de  abril  e  da  outras

providencias. Oricio n° 209re024 de autoria do Poder Exeoutivo, que encaminha

o Projeto de Lei  Municipal na 029#024, para que de forma Urgente Urgentissima

possa  ser  disoutido,  votado  e  aprovado  pelos  vereadores.  Projeto  de  Lei  n°
029/2024 de autoria do Poder Exeoutivo, que abre oredito espedal no valor de R$

133.964,56  em favor da  Seoretaria  Municipal de  Esporte,  Cultura e Juventude e

da  outras  providendas.  Oficio  n° 216/2024 de autoria do  Poder Exeoutivo,  que

encaminha o  Projeto de  Lei  Municipal  n° 030/2024.  Projeto de Lei  n° 030ra024

de   autoria   do   Peder   Executivo,   que   autoriza   a   denominaeao   de   pronto

atendimento   da   comunidade   Barro   Branco,   situada   no   municipio   de   Lagoa

Nova/RN,  com  o  nome  de  Jose  Jer6nimo  da  Costa  e  da  outras  providencias.

Oficio n° 221/2024 de autoria do  Poder Executivo,  que encaminha o  Projeto de

Lei  Municipal  n°  031/2024.   Projeto  de  Lei  n®  031/2024  de  autoria  do  Poder

Executivo,  que  autoriza  a  derominaeao  da  quadra  de  esporte  da  comunidade

Buraco de  Lagoa,  no municipio de Lagoa  Nova/RN,  e da outras providencias.  0

Senhor  Presidente  comunicou  que  os  PrQjetos  de  Lei  n°  012  e  013/2024  de

autoria   dos   vereadores   Ant6nio   Domingos   Soares   e    Elaibe   Davi    Alves,

respectivamente,  sefao  enviados  para  as comiss6es competentes.  Encerrada a

leitura  das  materias,   o  Senhor  Presidente  declarou  faoultada  a  palavra  aos

vereadores pelo tempo  maximo de  10 minutos,  conforme o sorteio.  0 vereador

Ant6nio Domingos Soares - Iniciou seu discurso cobrando melhorias em trecho

no sitio Macambira  11, tendo em vista o inicio das festividades na Casa de Show

Chirata.    Em   seguida,   foi   reforeado   o   pedido   de   reposieao   de   lampadas

queimadas na comunidade Buraco de Lagoa e adjacentes, no qual o vereador ja
apresentou  urn  requerimento.  Logo  depois,  foi  ressaltado  o  Projeto  de  Lei  n°

012/2024  de  sua  autoria,  que  declara  de  utilidade  a  Associagao  de  Mulheres

Serranas, onde foi parabenizado a presidente da associaeao e pedido o voto dos

vereadores  para  aprovagao  do  projeto.  Per  fim,  foi  solicitado  a  CONISA  que
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resolva  o  problema  de  falta  de  agua  nas  comunidades  rurais  do  municipio  e

felicitado os artistas que vieram assistir a sessao. 0 vereador Eliabe Davi Alves
-Iniciou  seu  discurso comentando a  respeito  do  Projeto de  Lei  n° 013/2024.  de

sua  autoria,  que  prop6e  a  criagao  do  Dia  do  Ciclista  no  municipio  de  Lagoa

Nova/RN.  Ele  justificou  a  proposta  mencionando  os  beneficios  que  a  pfatica

oferece a sat]de,  al6m de ressaltar o ndmero significativo de ciclistas na cidade.

Como exemplo,  cjtou o vereador Joao Alves Galvao JL]nior, que e urn praticante

ativo desse esporte.  Em seguida, foi destacado a importancia dos projetos de lei

a  serem votados  nesta sessao,  e dito  que,  as  criticas direcionadas  as  pessoas

que  dirigem  a  Secretaria  de  Esporte,   Cultura  e  Juventude  seriam  mantidas,
mesmo  diante  de  seu  voto  favofavel  ao  Projeto  de  Lei  n°  029/2024.   Nesse

mesmo  contexto,  foi  ressaltado  que  have fa fiscalizacao  quanto  a  aplicagao  do

cfedito   especial   e   levantada   a   quesfao   sobre   urn  comentario  feito   por  urn

funcionario da casa nas redes sociais, durante o expediente, na ocasiao de uma

votaeao   de   projetos   em   sess6es   anteriores.   Adiante,   o  vereador  destacou

diversas ae6es realizadas durante seu mandato em prol  do esporte e da cultura

do  munici'pio.   Entre  as  iniciativas,  mencionou  a  entrega  do  "M6rito  Esportivo

Vereador Vicente Alves de Souza'', que ainda aguarda a entrega pelo presidente

da   camara;   a   defesa   da   reforma   das   quadras   esportivas;   a   entrega   de

equipamentos   para   pfaticas   esportivas;   o   apoio   ao   esporte   amador   e   a

necessidade de  construeao de uma  pista de atletismo,  que permitira que atletas

locais  possam  treinar  com  mais  dignidade.  Alem  disso,  o  vereador  ressaltou  a

criaeao  de  urn  museu  municipal  e  a  reativagao  da  banda  filarm6nica  Maestr

Jos6 Carlos de Souza, como importantes investimentos para a cultura da cidade

0  pronunciamento  foi  encerrado  com  expressao  de  pesar  pelo falecimento  d

senhora  Maria  David  do  Nascimento  Bezerra,  descrita  como  uma  das  pessoa
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mais queridas e  importantes de sua famflia,  0 vereador Matheus Emanoel  de

Ivledeiros  -  lniciou   seu   discurso  saudando  os  cidadaos  da   classe  artistica

presentes na sessao e explicando que enquanto esteve atuando como seorefario
de  Esporte,  Cultura  e Juvenfude foi  aprovado  urn reourso da  Lei  Aldir Blanc,  no

qual,  destinou€e  R$  50.000  a  aquisigao  de  equipamentos  para  a  biblioteca
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municipal. Ainda nesse sentido, foi reconhecido que o projeto chegou tardiamente

e expressado o desejo de que todos os artistas contemplados possam usufruir do

recurso.   Concluindo   seu   pronunciamento,   foi   feito   refefencia   ao   comentario

mencionado pelo vereador Eliabe Davi Alves, sobre uma crl'tica publicada por urn

funcionario   nas   redes   sociais   da   Camara   Municipal   durante   o   horario   de

expediente.  Em  relagao  a  isso,  afirmou  que  os  projetos  que  estavam  sendo

analisados   e   sobre   os   quais   foram   feitos   pedidos   de   vista   impactavam

diretamente a vida da populaeao,  e,  portanto,  as manifestag6es do pdblico eram

legitimas.  Por  fim,  foi  dito  que  as  cobrancas  feitas  pelo  vereador  Eliabe  Davi

Alves durante seu discurso deveriam ter sido realizadas ao longo de todo o seu

mandato, e nao apenas nesse memento especifico. 0 vereador Cleiton Wallace

da   Silva   Santos  -   lniciou   seu   discurso   cumprimentando   nominalmente   os

cidadaos que vieram acompanhar a sessao, sendo eles: Adriana,  presidente da

Associaeao de Mulheres Serranas,  Jailton  bailarino,  Elaine Vit6ria,  presidente do

Conselho de  Cultura,  Josilene  Olegario,  Rai' Santos  e  a diretoria da Associagao

de Cultura  lmperatriz, nas pessoas de Mateus Gutyerre e Juliana.  Em seguida, o

vereador  manifestou  seu  apoio  aos  principais  projetos  discutidos  na  sessao,

destacando  a  declaragao  da  Associaeao  de  Mulheres  Serranas  como  utilidade

ptiblica  e,  sobretudo,  o  cfedito  especial  que  beneficiafa  a  classe  artistica  do
munici'pio.  Posteriormente,  foi  encaminhado  a  lideranea  do  Poder  Executivo,  o

vereador  Matheus  Emanoel  de  Medeiros,  urn pedido  dos  moradores do  Distrito

Manoel  Domingos,  que  diz  respeito  a  troca  de  luzes  no  centro  comercial,  onde

es fa correndo risco de acidentes devido a baixa iluminaeao. Adiante, foi feito

comentario  sobre  o  papel  do  vereador,  ressaltando  a  responsabilidade  de

mandato  em sempre  atuar em favor dos  interesses  pdblicos,  al6m  de  ser uma

oposieao que nao se baseia no discurso de 6dio. Tambem, foi mencjonado que a

postura  de  alguns  vereadores  varia  conforme  as  circunstancias.  Urn  exemplo
citado foi o do ex-lider da situaeao,  que,  atualmente, faz duras criticas a gesfao.

0 vereador Joao Alves Galvao Jdnior - IniCi.ou seu discurso falando sobre os

problemas  de  seguranea  ptlblica  do  municipio,  onde  foi  citado  como  exemplo

mais urn caso de arrombamento de lojas no centro da cidade. Ainda sobre isso,
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foi destacado o alto ndmero de acidentes automobilisticos envolvendo jovens e a

pequena quantidade de policias nao apenas no municipio, como em toda a Serra
de  Santana.  Dando  continuidade  ao  tema,  o  vereador  citou  a  importancia  do

projeto  de  cfedito  especial  para  cultura,  argumentando  que,  muitas  vezes,  os

projetos  culturais  e  esportivos  sao  responsaveis  por  tirar  os  jovens  da  rua  e
mante-Ios ocupados e atuantes. Em Questao de Ordem, o vereador Luis Carlos

da  Silva  Macedo  comunicou  que  precisafa  se  retirar  da  sessao  devido  uma

questao de cunho pessoal.  Encerrado os pronunciamentos, o Senhor Presidente
deu  inicio a Ordem do  Dia  para votagao das  mat6rias,  conforme o artigo  88 do

Regimento  lntemo.  Em  Discussao  e  Votagao  Nominal  o  Projeto  de  Lei  n°

029/2024 de autoria do Poder Executivo. Em justificatjva, o vereador Eml'Iio Jos6

de  Medeiros  explioou  que  nunca  teve  a  inteneao  de  atrasar  ou  prejudicar  o

projeto.  Ele  relatou  que,  ap6s  o  resultado  das  eleig6es,  recebeu  propostas  de
trabalho  e,  diante  das  circunstancias,  decidiu  aceita-Ias.  Assim,  justificou  sua

ausencia  nas  reuni6es das  comiss6es  responsaveis  pelo  projeto,  atribuindo-a a

rigidez adotada  pela empresa  Mina  de  Ouro,  onde  esfa atualmente  empregado.

A16m disso,  reconheceu  o erro de nao ter apresentado urn documento oficial ao

Presidente da Camara comunicando a situacao e solicitando sua substitui9ao na

presidencia da comissao, e expressou seu voto favofavel ao projeto. 0 projeto foi
aprovado por unanimidade. Em Discussao e Vota§ao Nominal a Projeto de Lei

n®   030/2024    de    autoria   do    Poder    Executivo,    tendo    sido    aprovado    par

unanimidade. Em Discussao e Vota§ao Nominal o Projeto de Lei n° 031/2024

de autoria do Poder Executivo, tendo sido aprovado por unanimidade.  Encerrada

a  votacao  das  mat6rias.  o  Senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  do  atestado

medico apresentado pelo Presidente da Camara Municipal e em seguida facultou

a palavra para as comunicag6es de lideraneas que assim desejarem usa-Ia, pelo

tempo  maximo  de  5  minutos,  conforme  o  artigo  85  do  regimento  interno.  Em

Questao de Ordem,  o vereador Eliabe Davi Alves  explicou que nao 6 contra a

liberdade de expressao de ningu6m, afirmando que sua fala foi contextualizada. A
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oritica,  segundo  ele,  se  referia  ao  comentario  negativo  fdito  por urn funcionario

nas  redes  sociais  da  Camara  Municipal  durante  o  horario  de  expediente.  Nada
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havendo  a  ser tratado,  o  senhor presidente  agradeceu  a  presenga  de  todos  e

declarou encerrados os trabalhos desta sessao, convocando a pr6xima para o dia

28  de  novembro  de  2024.  Camara  Municipal,  Plenario  Jos6  Jer6nimo  da  Silva,

Lagoa Nova/RN, 21  de novembro de 2024.
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